Регламент работы 

 конфликтной комиссии  на территории муниципальных образований Оренбургской области в 2018 году

В целях реализации прав обучающихся при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в формах основного государственного экзамена (далее – ОГЭ), государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ) в 2018 году разработан регламент работы конфликтной комиссии (далее – КК) Оренбургской области (далее – Регламент), который определяет  организацию процедуры принятия, обработки, рассмотрения апелляции КК, во взаимодействии с региональным центром обработки информации (далее – РЦОИ),  муниципальными органами, осуществляющими управление в сфере образования (далее – МОУО), образовательными организациями (далее – ОО), муниципальными пунктами первичной обработки информации (далее – МППОИ). 
Для организационно-технического сопровождения деятельности конфликтной комиссии при рассмотрении апелляций о несогласии с выставленными баллами создаются муниципальные апелляционные пункты (далее – МАП), расположенные по адресам, утвержденным приказом министерства образования Оренбургской области от 22.05.2018  №1000.
Деятельность в МАП осуществляется под общим руководством  председателя КК.
Для организации работы в МАП МОУО назначается координатор  из числа работников, не являющихся членами ГЭК и членами предметной комиссии.
В работе МАП принимают участие члены КК, эксперты предметных комиссий (далее – ПК), привлекаемые к работе КК.
Координатор в МАП:

- принимает апелляции участников ГИА и (или) родителей (законных представителей), руководителей ОО и регистрирует в журнале регистрации апелляций;

-  направляет сканкопии апелляций секретарю КК по защищенному каналу связи (CRO-KNV);

            - информирует участников ГИА и (или) их родителей (законных представителей) о сроках, местах, приема и процедуре подачи и рассмотрении апелляций о несогласии с выставленными баллами;
           - запрашивает в МППОИ копии экзаменационных работ; 
- организует рассмотрение апелляции о несогласии с выставленными баллами членами КК (не менее 2-х человек) с привлечением экспертов ПК по проверке экзаменационных работ участников ГИА, не являющихся учителями  участника ГИА, подавшего апелляцию;
- в день рассмотрения апелляций формирует сведения о результатах рассмотрения в виде таблицы в формате Excel;

- направляет сведения секретарю КК по защищенному каналу связи (CRO-KNV) в виде таблицы в формате Excel, бумажный вариант таблицы с подписями членов КК и экспертов ПК остается МАП;
- получает результаты рассмотрения апелляций после их утверждения государственной экзаменационной комиссией (далее – ГЭК);

- результаты рассмотрения апелляций доводит до участников ГИА и (или) родителей (законных представителей), подававших апелляцию.
Апелляции участников ГИА, журнал регистрации апелляций, сведения о результатах проверки работ участников ГИА, подписанные членами КК и экспертами ПК, перепроверки, подписанные экспертами ПК, письменные заявления участников ГИА  об отзыве апелляции хранятся в местах, определенных МОУО, до 1 марта года, следующего за годом проведения экзамена. 

При проведении региональной перепроверки (если такое решение принимается):

- председатель КК определяет МАП, которому поручается проведение перепроверки;
- секретарь КК направляет по защищенному каналу связи в МАП информацию для организации перепроверки (данные об апеллянте);

- координатор МАП, которому поручено провести перепроверку,

привлекает экспертов ПК;

формирует сведения о результатах перепроверки в виде таблицы в формате Excel;

направляет сведения секретарю КК по защищенному каналу связи (CRO-KNV) в виде таблицы в формате Excel, бумажный вариант таблицы с подписями экспертов ПК остается МАП;

- ГЭК принимает решение с учётом результатов перепроверки. 
